

佳作荟萃

给饺子“打针”

一天,妈妈拌好饺子馅后就去买菜了。为了给妈妈一个惊喜,我决定把饺子全部包好,妈妈回来看到了,肯定会很高兴。说干就干,一个小时后,我终于包好了饺子,乐滋滋地坐在沙发上等待着,多么希望妈妈快点回来。

时间过得真慢,好不容易听到开门声,我的心怦怦直跳,妈妈回来以后看到包好的饺子,问:“这是你包的?”我笑着点头,等待着妈妈的表扬,可是妈妈却哭笑不得地说:“我的宝贝,这饺子馅儿我还没放盐呢!”我说:“啊?这下可怎么办?”刚才的喜悦瞬间没有了。“那能不能蘸酱油吃呢?”我继续追问。“那样也可以,但味道

不如馅里有盐好吃。”妈妈无可奈何地说。我灵机一动,说:“要不然,我们给饺子‘打针’吧!”“打针?”妈妈不解地问。“对呀,我们把盐水兑好了,用注射器给饺子‘打针’,这样饺子馅就有味道了。”妈妈想了想说:“好吧,看来也只能这样了。”于是我和妈妈一起,给每个饺子都“打了针”。

晚上吃饭的时候,大家都说经过“医治”的饺子味道不错,妈妈说我长大了,能帮大人出主意了,爸爸还夸我有创新能力。听着他们的表扬,我心里美滋滋的。

广东省清远市佛冈县水头镇西田小学六年级 黄伟河
指导老师 黄英菲

掰手腕

“加油,加油!”听到这呐喊声,你知道我们班发生了什么事吗?原来,我们班举行了一场别开生面的掰手腕比赛。

只见我们班的“大力士”同学信心满满地向班里最瘦小的“豆芽菜”同学发起了挑战,因为之前,“大力士”已经赢了班上所有的同学,再战胜“豆芽菜”,他就是当之无愧的“掰手腕”冠军了。“豆芽菜”皱了皱眉头,本不想应战,但看“大力士”那得意洋洋的样子,要是不应战一定会被嘲笑的,他只好装作很不在意的样子说:“比比!谁怕谁呀!”“你就等着认输吧!”“大力士”笑着说。

比赛快要开始了,许多同学都为“豆芽菜”捏着一把汗,也希望奇迹出现——“豆芽菜”能赢,因为“大力士”凭着力气大,平时没少欺负人。作为裁判的同学在桌子上划了一道线:“这是分界线。两位参赛者的胳膊都不能超过分界线。”“大力士”和“豆芽菜”的右手相互握紧,两人的眼睛都狠狠地盯着对方。只听裁判一声令下,比赛开始了,只见“大力士”牢牢抓住“豆芽菜”的手,用力往左压,然而“豆芽菜”毫不示弱,只见他咬紧牙关,脸憋得通红,奋力抵抗着。

“豆芽菜,加油!”这时,一位同学带头喊了起来。“加油,加油!”大家齐声呐喊,为“豆芽菜”鼓劲。一颗颗汗珠从“豆芽菜”的额头滚落下来,他的手已经在颤抖,“大力士”看出来,轻蔑地看着“豆芽菜”,仿佛在说“没劲了吧,让你逞能!”突然,大力士猛一发力,两人握着的双手迅速向“大力士”左侧倒去,眼看“豆芽菜”的手就要被扳倒在桌上,“大力士”已经忍不住要宣告胜利了,他笑着说:“怎么样,不行了吧,我是冠……”话还没说完,只见本已处于下风的“豆芽菜”突然像打了鸡血,猛地一下发力把“大力士”的右手狠狠地压在桌上。“哇!”教室里沸腾了,“豆芽菜”竟然战胜了“大力士”!

原来,“豆芽菜”见“大力士”那么骄傲,就决定“智取”,他假装体力不支,麻痹“大力士”,就在“大力士”以为已经获胜而松懈时,“豆芽菜”再发力,反败为胜。“豆芽菜”走到“大力士”面前说:“我承认,你的力气确实比我大,但你输在轻敌和骄傲,有的时候,智慧比力气更重要!”同学们又一次为他鼓起了掌。

苏州市金阊实验小学四年一班 吴梓萌
指导老师 陈洁

飞吧,小鸟

暑假的一天,爸爸妈妈带我和弟弟回乡下爷爷奶奶家。

一到目的地,我和弟弟就开心地玩起了捉迷藏的游戏。轮到我藏时,我跑到了楼上的一个房间里,刚进房间,我发现房间里有一只小鸟正飞来飞去,找不到出去的路,我赶紧跑下楼告诉爸爸,让爸爸快把小鸟抓起来。爸爸立即上楼,把房门关上,三下两下就把小鸟抓住了。

我和弟弟都很开心,我对爸爸说:“爸爸,我们把这只小鸟养起来,让它陪我和弟弟玩吧!”爸爸答应了。下了楼,爸爸找来一个铁笼子,把小鸟关住了。我怕小鸟渴了饿了,连忙找来饲料和水,弟弟更是开心地围着小鸟一直转。

午饭后,我和弟弟又来看小鸟,可是小鸟始终不吃不喝的,一直在铁笼里撞来撞去,想要飞出去,可它怎么也撞不破这

个坚固的铁笼。我有点心疼,心想:这只小鸟真可怜呀,它肯定不喜欢住在笼子里,它是想念它的小伙伴了吧。记得学校举办“爱鸟周”活动时,我也参加了爱护鸟、保护鸟的宣传活动……想到这里,我对爸爸说:“爸爸,小鸟这样真可怜,它一点儿也不开心,我们把它放飞吧!”爸爸微笑着点了点头,他打开笼门然后把小鸟递给我。我轻轻地把手托在手上,对小鸟说:“再见了,小鸟,你自由了,快去你的伙伴们吧!”小鸟叽叽喳喳地叫着,好像在对我说:“谢谢你,小朋友。”它扑了几下小翅膀,飞上了蓝天,飞回了大自然。

小鸟飞走了,弟弟也拍着手说:“飞!飞!飞!”我们都开心地笑了。

福建省漳州市长泰县第二实验小学二年级3班 戴震馨
指导老师 陈贤丽

梦想在这里起飞

我有梦想,你是梦想根植的摇篮,因为有你,我的梦想在这里起飞!——题记

每到寒暑假,妈妈就会给我在青少年校外活动中心报个兴趣培训班。转眼间,快乐的暑假又到了,我再一次回到了我的第二母校——陕西省渭南市合阳县青少年校外活动中心,今天我就跟大家介绍一下合阳县青少年校外活动中心吧。

合阳县青少年校外活动中心成立于2007年8月,是由国家彩票公益金资助建设的一所综合性、公益性的校外教育机构,是陕西省一级校外活动中心。

走进活动中心的大门,一眼便能望到“合阳县青少年校外活动中心”几个苍劲有力的大字。走进大厅,可以看到活动中心设置的“一天一海六长廊”,“一天”是指天花板如万里蓝天,“一海”是指墙壁如波澜壮阔的大海,“六长廊”是指一条传统文化教育长廊、一条展示

长廊、三条艺术长廊、还有一条一诗一画长廊。

在传统文化教育长廊,这里有“图解24核心价值观”,提醒着我们要做合格的小公民;有二十四节气知识讲解,每个节气配有一幅相应时节的图画作品,使同学们能够更加直观地了解每个节气;另外还有五幅画,分别是中国国粹艺术京剧脸谱——生旦净末丑。经过仔细观察,我发现“生”“旦”面部化妆比较简单,而“净”与“丑”面部绘画比较复杂,特别是“净”,都是重施油彩的,图案复杂,也许就是被称为“花脸”的原因吧。看着这些,我不由得感叹:我国的传统文化真有趣!

另外三条艺术长廊分别是民乐艺术长廊,油画艺术长廊和国画艺术长廊。民乐艺术长廊展示有古筝,笛子,二胡等乐器,它们发出的声音或婉转低沉,或清远流长,令人陶醉;在油画长廊里,有法国米勒的《拾穗者》、马奈的

《吹笛少年》、塞尚的《静物》等油画仿品,让我们领略了油画的魅力;而在国画长廊,这里有潘天寿的《雁荡山花》、张大千的《荷花》、齐白石的《虾》等国画仿品,徜徉其中,我们会不由得感叹每一件作品都栩栩如生,艺术家精湛的技艺令人赞叹不已。

在青少年校外活动中心,幸福读写班、演讲主持班、硬笔书法班、器乐班、舞蹈班、棋艺班、美术班、机器人班等23个兴趣培训班各有各的特点,让同学们可以根据自己的爱好学习自己感兴趣的项目,对于我来说,每次放假都是一次新旅程的开始!

这里就是我的第二母校,这里充实了我们的假期,丰富了我们的见识,也让我们学到了更多的知识,每一个同伴都在快乐的学习过程中成长着,这里是我们梦想的摇篮,我们的梦想就在这里起飞!

合阳县青少年校外活动中心幸福读写班 雷梦娇

如果人生可以重来

重来,她一定会选择回到小时候,然后,永远不要长大。

但我却觉得,长大真是太好了。

在我的童年时代,尤其是还没上学之前,我觉得我要操心的事就很多;我要操心妈妈的动向,要紧紧跟着妈妈走,生怕一不留神就跟丢了;我要操心好不好才说服妈妈给我买的白裙子不会弄脏;我要操心天黑回家晚了会不会被奶奶唠叨。

后来随着方向感的增强,我也可以自己回家不用紧紧跟着妈妈了;随着“大人意识”的出现,我也可以安安静静坐在小板凳上穿着白裙子美美地晒太阳而不会跳进泥坑里打滚了;随着慢慢长大,我也可以让奶奶相信,即使天黑了,我也可以安安全全地到家了。

当然,和其他长大了的人一

样,我也会有担心考试分数不理想让家人失望的时候,也会有觉得肩头的负担压得喘不过气来的时候,但却从来没有想过要把人生倒带重来。因为我向往能像爸爸一样撑起整个家庭的时候,向往自己终有一日能像大人一样独当一面的时候,所以每当我遇到困难想要放弃时,我就会告诉自己:你已经是个大人了,你会遇到这些困难是因为你已经变成了可以承受这些的大人了。然后我就会重新振奋起来,会在困难解决后开怀大笑。

人生本味是苦涩,其中的那一点点甜都是每个人自己努力得来的。希望我们都能真正领略到那份苦涩中的甜,真正地享受成长带来的快乐。

湖南省隆回县第二中学 黔深文学社 彭隆花
指导老师 刘剑

我家劳动故事多(三篇)

爷爷的希望

八十岁了,爷爷还是那么硬朗
整日扛着锄头到田里
今天除草,明天松土
那块田地啊,是块宝
被爷爷放置在心坎上

这田里,可以种玉米,小麦
饱满的麦穗如金子一般
让爷爷眯着眼睛笑
这田里,可以种蔬菜、水果
一日三餐都有好味道
爷爷看着我吃得香
咧着嘴,呵呵呵
笑声像长了翅膀
飞上了天空

爷爷啊,他真能干
他拿着锄头的样子就像一个将军
锄头到哪里,哪里就有胜利的希望
你看,爷爷把我揽在怀里
用粗糙的手拍着我的头说
孩子,现在你就是爷爷的希望

奶奶是个艺术家

顶针,线团,碎布头
它们就像一个个黏人的孩子
喜欢在奶奶手指上玩耍

勤劳的奶奶,整日不停歇
破洞的袜子,开缝的衣服
奶奶抱来针线筐
都有法儿去收拾它

穿针,引线,打结
嘿,带着眼镜的奶奶
神情专注,简直就是艺术家
奶奶的艺术作品,总让我们一家人
脸上开满幸福花

这朵花
就是对奶奶爱劳动品质的赞扬
勤劳,俭节的生活作风
伴着我走过春夏秋冬

我是妈妈的好帮手

爱劳动,是好孩子的特点
因为家里的活儿,我都会抢着做

扫地,拖地,擦桌子
择菜,洗碗,洗衣服
每一样,我都做得很快乐
即使腰酸背痛
我也不会喊一声苦和累

因为我知道
比起爸爸妈妈
这些付出非常渺小
他们起早贪黑辛勤地工作
他们的功劳多么伟大
只有我多为他们分担
才是对他们的感恩和报答

河南省洛阳市柴集镇第一实验小学
四年级五班 李籽澎
指导老师 董雪梅

漫步于雨后的林荫小道上

以前,我总觉得自己是墙角里努力发芽、独自成长的小草;总觉得自己是牡丹花旁无人知晓的小野花;总觉得自己是参天大树旁无人怜爱的小树苗……直到某一天,我的看法发生了翻天覆地的变化。

那是一个大雨后的清晨,我孤身一人走在林荫小道上,抬头发现,天,透彻清新,像一方浅蓝色的方帕;云,洁白无瑕,像曼妙舒卷的轻纱。我呼吸着雨后林间特有的泥土气息,顿感心旷神怡。

微风吹过,一阵小草散发出的清香扑面而来,沁人心脾。我不由自主地走到小草旁,俯下身,觉得一阵风便能将它们刮到,可是它们并没有倒下,它们并没有看起来那么脆弱。直到现在我才知道,小草自身携带的清香,是对生

命的坚定信念!

我的脚步不由得轻快起来。突然,一些不知名的野花闯入了我的视线。清风拂过,这些不知名的野花随风摇曳起来,旖旎出一片奇异的自然之美。我又悄悄地再向它们靠近些,小心翼翼地靠近一支小花,用鼻尖缓缓靠近那被雨淋湿的花瓣,它那淡淡的清香缠绕在我的脸庞,久久不能散去。

我站起身,发现它们的花朵害羞地藏藏在绿叶下,不愿露出那美丽动人的笑脸。但是,在我看来,它们美得如此朴实,又如此自然。它们没有玫瑰那样娇艳欲滴,没有菊花那样孤标傲世,更没有梅花那样傲霜斗雪,但它们却默默无闻地生长着。想到这儿,我突然明白了:野花是朴实

无华的,它的自然清香就是生命最好的注解。

我迈着踏实的步伐转过一个弯,眼前的一幕震撼了我:那些被大雨侵袭过的小树身上无一不是伤痕累累,甚至有些小树的树枝被无情地折断了。但我却欣喜地发现,这些小树并没有表现出丝毫的胆怯,它们迎着风努力挺直了腰杆,枝叶舒展直刺向蓝天和白云,它们争先恐后地吸收着阳光和雨露,它们那么热爱这生命。

在林荫小道上,这些可爱的生命告诉我:每个生命都有属于自己的价值,人生要踏实坚定、顽强拼搏,终究会赢得精彩的世界!

眉山市东坡区苏南小学2014级9班 万予
指导老师 文丽华